

ЛИСТОВКА

**ОФТАН ТИМОЛОЛ 2.5 мг/мл и 5 мг/мл капки за очи, разтвор**  
**OFTAN TIMOLOL - 2.5 mg/ml and 5 mg/ml eye drops, solution**

Моля, прочетете внимателно листовката преди да започнете лечението. Листовката съдържа важна информация за медикамента. Това лекарство е предписано само за Вас – не го давайте на никой друг. Ако имате въпроси, след като сте прочели листовката се свържете с Вашия лекар. Винаги следвайте предписанията на лекаря как да използвате лекарството. Уведомете Вашия лекар, ако страдате от други заболявания и ако използвате други лекарства.

**Състав**

Лекарствено вещество: Тимолол малеат еквивалентен на тимолол 2.5 мг/мл или 5 мг/мл.

Други съставки: Бензалкониев хлорид 0.1 мг/мл, натриев дихидрогенфосфатен дихидрат, двунариев фосфатен додекахидрат, натриев хидроокис (до рН 6.5-7.0), дестилирана вода.

Опаковка: пластмасов флакон с гутатор /5мл/.

**Фармакотерапевтична група**

Тимололът е бета-блокатор. Той намалява продукцията на вътреочна течност, в резултат на което се намалява вътреочното налягане. Резултатът настъпва половин час след приложение и налягането може да остане понижено до 24 часа. Тимололът не променя размера на зеницата и зрителната острота освен временно веднага след накапването.

**Производител:**

SANTEN OY, P.O. Box 33, 33721 Tampere, Finland

**Притежател на разрешението за употреба**

SANTEN OY, P.O. Box 33, 33721 Tampere, Finland

**Показания**

Очните капки Офтан Тимолол се използват при лечението на открито ъгълна глаукома, повишено вътреочно налягане, глаукома след операция за катаракта и вторична глаукома. Този препарат може да се използва за лечение на закрито ъгълна глаукома само ако се комбинира с друг препарат, който свива зеницата.

**Противопоказания**

Очните капки не трябва да се използват ако имате тежка сърдечна недостатъчност, II или III степен атриовентрикуларен блок, ниска сърдечна честота, астма, силна склонност към бронхиален спазъм или хронично белодробно заболяване, или ако имате свръхчувствителност към някоя от съставките на препарата.

**Предпазни мерки**

Препаратът не се препоръчва за употреба при новородени и малки деца.

Бензалкониевият хлорид, който е използван като консервант в очните капки може да преципитира ако носите меки контактни лещи.

Свалете контактните лещи преди употреба и изчакайте поне 15 минути преди да ги поставите отново.

Подобно на други бета-блокери, Офтан Тимолол може да прикрие симптомите причинени от понижаването на кръвната захар, които възникват понякога при лечението на диабета.

**Бременност и кърмене**

Очните капки Офтан Тимолол не трябва да се използват при бременност и кърмене, освен ако лечението на майката оправдава потенциалния риск за плода и новороденото. Консултирайте се с вашия лекар ако сте бременна или кърмите.

**Предупреждение за движение по пътищата**

При правилно дозиране, Офтан Тимололът не предизвиква слабост или зрителни нарушения и не повлиява способностите за управление на моторни превозни средства. Той, обаче, може да понижи кръвното налягане, което може да причини отпадналост и замаяване.

**Лекарствени взаимодействия**

Очните капки Офтан Тимолол могат да се използват заедно с други антиглаукомни лекарства. Уведомете Вашия лекар ако приемате други лекарства.

**Приложение и дозировка**

Очните капки са за поставяне само в окото. Вашият лекар ще ви предпише необходимата за Вас доза. Препоръчителната доза е една капка в болното око 1-2 пъти дневно.

Вашият лекар ще премери вътреочното Ви налягане 2-4 седмици след започване на лечението и след това на равни интервали от време.

**Упътване за приложение**

1. Измийте ръцете.
2. Отворете флакона. В седнало или в легнало по гръб положение отведете главата назад.
3. Поставете флакона в близост до окото, като пазите от докосване върхът му.
4. Дръпнете долният клепач надолу и погледнете нагоре.
5. Леко натиснете флакона и изчакайте една капка да капне в пространството между долния клепач и окото.
6. Затворете окото и за момент притиснете с показалец вътрешния ъгъл на окото. Затворете флакона.

Ако поставяте няколко вида капки в едното око, изчакайте поне 5 минути между две накапвания.



**Предозиране**

Най-честите симптоми причинени от бета-блокери са намалена сърдечна честота, намалено кръвно налягане, сърдечна недостатъчност и бронхиален спазъм.

**Нежелани лекарствени реакции**

Очните капки Офтан Тимолол се понасят добре. Понякога предизвикват сухота в окото, раздразване на роговицата, възпаление на конюнктивата и клепача и леко намаляване на чувствителността на роговицата. Тези симптоми са редки и преходни. Може да се появи бронхиален спазъм, намаляване на сърдечната честота и промени в кръвното налягане. Съобщава се още за единични случаи на главоболие, сухота в устата и гадене, замаяване, сънливост и неритмична сърдечна дейност. Пациенти свръхчувствителни към тимолол могат да направят обрив.

Уведомете Вашият лекар ако изпитвате неприятни усещания или имате други проблеми свързани с употребата на очните капки.

**Съхранение**

Съхранявайте очните капки Офтан Тимолол при стайна температура (15-250 С), на недостъпно за деца място.

Срокът на годност е означен на етикета на флакона и на картонената кутия.

След отваряне на флакона, разтворът трябва да се използва в рамките на един месец. Изхвърлете не използвания месец след отварянето на флакона разтвор.

**Допълнителна информация**

Листовката е актуализирана на 9 ноември 1999

